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  نقاط) 05( : التمریـــن الأول
في  ∆ر . أحسب عزم عطالة ھذا القضیب بالنسبة للمحو L = 50 cmو طولھ  m = 120 gكتلتھ   (B)نعتبر قضیب  - 1

  . عمودي على القضیب و مار من منتصفھ ∆المحور  - الحالتین : أ
  . عمودي على القضیب و مار من طرفھ ∆المحور  -ب           

دورة  3000یدور حول محوره (المار من مركزه و العمودي علیھ) بمعدل  (B)بواسطة تجھیز مناسب نجعل القضیب  - 2
عمودیة على طرفھ و معاكسة لجھة حركتھ (الشكل)،   N 3,14شدتھا  Fقوة  Cالنقطة  في الدقیقة ، بعد ذلك نطبق علیھ في

  . θفتبدأ حركة القضیب تتناقص إلى أن یتوقف نھائیا ماسحا أثناء ذلك زاویة 
  
  . Fأوجد السرعة الزاویة لحركة القضیب لحظة تطبیق القوة  -أ

 و لحظة F بتطبیق مبدأ إنحفاظ الطاقة بین لحظة تطبیق القوة -ب
  التي یمسحھا القضیب قبل أن  θتوقف القضیب ، أوجد الزاویة 

  .  Nیتوقف و كذا عدد الدورات المنجزة 
  

    
  نقط) 05(  : يانالتمریــــن الث

  (نھمل جمیع الإحتكاكات في التمرین) .
. یزاح عن وضع  L = 50 cm، مثبتة لطرف خیط مھمل الكتلة طولھ  m = 100 gیتكون نواس من كریة صغیرة كتلتھا 

. عند لحظة مروره بوضع التوازن تتحرر الكرة من الخیط و  vA = 4 m/s، ثم یدفع بسرعة  θ = 30°توازنھ بزاویة 
  و تلتحم بنابض ثابت   α = 40°تكمل مسارھا على طریق أفقي ثم تصعد مستوي مائل عن الأفق بزاویة 

   ) . (الشكل)DE = xفیتقلص ھذا الاخیر بمقدار (  K = 50 N/mمرونتھ 
  مرجع للطاقة الكامنة الثقالیة ، و الجملة المدروسة ھي (كریة + أرض + نابض) ، (BC)بإعتبار المستوي  - 1
  . Eو  A  ،B  ، C ،Dأذكر أشكال الطاقة عند النقاط  -
  للجملة  Bو  Aمثل الحصیلة الطاقویة بین  - 2

  (كریة + أرض) و أكتب معادلة إنحفاظ الطاقة .
  . Bحسب سرعة الكریة عند أ -
  من دون إجراء الحسابات  Cإستنتج سرعة الكریة عند  -

  مع التعلیل .
  . vD = 1,5 m/sبسرعة  Dتصل الكریة إلى النقطة  - 3
  . CDأوجد المسافة  -
  
  للجملة (كریة + أرض + نابض) و أكتب معادلة إنحفاظ الطاقة .  Eو  Dمثل الحصیلة الطاقویة بین  - 4
  . xیمة أوجد ق -
  ) g = 10 N/Kgأحسب قیمة توتر النابض في ھذه الحالة .      (یعطى :   -
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  نقط) 05(  : التمریــــن الثالث
. نفترض أن الحجم الداخلي للدولاب   bar 2,1و تحت ضغط قدره   C° 20ینفخ دولاب عجلة سیارة عند درجة الحرارة 

  . L 30ثابت و یساوي إلى 
  ما ھي كمیة مادة الھواء و كتلتھ التي یحتویھا الدولاب ؟ - 1
  .  bar 2,3بعد السیر لمدة زمنیة معینة ، تمت مراقبة قیمة الضغط في الدولاب فوجدت القیمة  - 2

  ما ھي إذن درجة حرارة الھواء المحجوز داخل الدولاب ؟ أعط النتیجة باستعمال السلم المئوي العادي .
غاز ثنائي  الضغط التي ینصح بھا الصانعون في نفخ العجلات بالھواء عن قیمھا عند إستعمالھل تختلف قیم  - 3
  بدلا من الھواء في نفخ العجلات ؟ علل .  (N2)لأزوتا

 .  g/mol     ،N = 14 g/mol 29،   الكتلة المولیة للھواء :    R = 8,314 S.Iثابت الغازات المثالیة :  یعطى :
                                                                 

  
  

  نقط) 05(  : التمریــــن الرابع
فترتفع  min 5 بموقد بنزین خلال مدة زمنیة قدرھا m = 0,5 kgمن الماء في إناء من الألمنیوم كتلتھ  L 1 نسخن - 1

  .  θf = 60°Cإلى   θi = 10°Cدرجة حرارة الجملة (ماء + إناء) من 
  للجملة (ماء + إناء) . Cسعة الحراریة أوجد ال -أ

  . Pخلال مدة التحویل ، و كذلك إستطاعة التحویل  Qأحسب مقدار التحویل الطاقوي  -ب
في الإناء السابق المملوء بالماء عند   θi2 = 150° Cو درجة حرارتھا   g  m'Al 500 =نضع قطعة من الألمنیوم كتلتھا - 2

  زع الموقد . أوجد درجة الحرارة النھائیة (عند حدوث التوازن الحراري) للجملةبعد ن θi1 = 60° Cدرجة الحرارة 
  : ت التالیة) في الحالاAl(ماء + إناء + قطعة 

  ) معزولة طاقویا .Alالجملة (ماء + إناء + قطعة  -أ
  . kj 36) تكتسب أثناء ھذا التحویل طاقة قدرھا Alالجملة (ماء + إناء + قطعة  -ب
  .  kj 14,7) تقدم أثناء ھذا التحویل طاقة قدرھا Alء + إناء + قطعة الجملة (ما -جـ

 ρe = 1 kg/L، الكتلة الحجمیة للماء :   cAl = 890 j/kg.°Kالسعة الحراریة الكتلیة للألمنیوم :   المعطیات :
  ce = 4180 j/kg.°Kالسعة الحراریة الكتلیة للماء :                
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